

**Аналитическая справка  
о результатах социологического опроса по противодействию коррупции  
с целью выявления негативных явлений в обществе, филиале  
связанных с коррупционными намерениями**

В соответствии с планом воспитательной работы, а также графиком проведения анкетирования, тестирования курсантов филиала в 2022 – 2023 учебном году, был организован и проведён по приложенной анкете социологический опрос по противодействию коррупции с целью выявления негативных явлений в обществе, филиале связанных с коррупционными намерениями.

В социологическом опросе, приняли участие 295 курсантов 1-3 курсов, которые ответили следующим образом:

- 89,0% знают, что такое коррупция, 1,0% не знают, но слышали о коррупции;
  - 94,0% респондентов, считают, что с коррупцией надо бороться;
  - основными источниками информации о коррупции, курсанты считают средства массовой информации 62,0%, «личный опыт» - так ответили 21,0%, родные, друзья, знакомые сталкивались с проявлениями коррупции 4,0%, информацию о коррупции получают от правоохранительных органов 27,0%;
  - взяточничество (коррупция) - это редкое явление считают 35,0% опрошенных курсантов, 49,0% - частое явление, очень редкое явление ответило 16,0%;
  - главной причиной распространения коррупции – недостаточный контроль, так ответили 38,0% респондентов, отсутствие честных людей – 37,0%, несовершенное законодательство - 17,0%;
  - на вопрос о последствиях коррупции ответили: «Потеря доверия граждан к государству» -54,0%, «подрыв экономики» – 1,0%, «нарушение прав человека» – 23,0%, «социальное расслоение в обществе» - 29,0%;
  - проблему коррупции могут разрешить органы власти, так считают 53,0% респондентов, 47,0% - ответили, что данную проблему властям не решить;
  - для решения проблем коррупции респонденты предлагают, предоставление услуг в электронном виде – 13,0%, никакие меры не помогут – 5,0%, ужесточить наказание за данное деяние 58,0%, установить контроль за расходами 33,0%, поднять культурный уровень граждан – 28,0%, общественное осуждение коррупционеров -30,0% и пропаганда нетерпимости к коррупции – 32,0%
- на вопрос, сталкивались ли Вы с проявлением коррупции в колледже – 12,0% пояснили: «затрудняются ответить», 71,0% ответили категорично – «нет», «один раз сталкивался» - так ответило 11,0% опрошенных;
- на вопрос: «Если Вы сталкивались с проявлением коррупции, то какие из них имели место в колледже?»: злоупотребление служебным положением, недобросовестное исполнение обязанностей – 6,0%, затрудняюсь ответить –

46,0%, подношение подарков или другой выгоды ответило 8,0% опрошенных.

Вывод: Анализируя ответы курсантов, сравнивая результаты тестирования в ноябре-декабре 2022 года, можно отметить, что у 89% опрошенных сформированы знания о том, что такое коррупция, взяточничество и их последствия. Главной причиной распространения коррупции 38% курсантов считают недостаточный контроль со стороны руководства и отсутствие честных людей. С проявлениями коррупции в филиале сталкивались 12% опрошенных курсантов.

Необходимо продолжать просветительскую деятельность, применяя различные формы обучения вопросам противодействия коррупции (викторины, диспуты и др.), проводить информационные часы с приглашением специалистов в данной области. Также необходимо обсудить результаты опроса на педагогическом совете и в комиссии по противодействию коррупции в филиале.

Социальный педагог

О.Н. Живец

Педагог – психолог

А.Н. Гальцова